

我市将铸牢中华民族共同体意识 融入新录用公务员初任培训中

本报讯(记者 云娜)5月16日,2023年度全市新录用公务员(参公人员)在市委党校上了一堂生动的铸牢中华民族共同体意识课,共同学习感悟了情境展示课《国家是最好的额吉——“人民楷模”都贵玛先进事迹》。

市委常委、组织部部长、市委党校校长李勇现场观摩指导了此次教学活动。

在呼和浩特市刚刚结束的京蒙两地社会主义学院好课程联展联展活动中,由市委党校(社会主义学院)策划和校(院)教职工共同演绎的情境课《国家是最好的额吉》被评为2024年度京蒙两地社院“精品好课程”。

当日的教学活动中,2023年度全

市新录用公务员(参公人员)参训学员积极参与教学课的互动,共同在现场通过场景再现、朗诵、合唱等形式分享“铸牢中华民族共同体意识在内蒙古的深情诠释”以及“草原额吉”“人民楷模”都贵玛先进事迹。

情境课程呈现形式新颖,讲授深入浅出,情境展示精准到位、人物刻画细腻丰满,在场的学员深受感动。大家纷纷表示,要牢记总书记的嘱托,深入学习感悟“人民楷模”都贵玛的感人事迹和崇高精神,以都贵玛同志为榜样,不断铸牢中华民族共同体意识,为构筑中华民族共有精神家园、实现强国复兴、书写中国式现代化乌兰察布新篇章而团结拼搏、再创佳绩。

市政府与华能新能源 蒙西分公司签订合作协议

本报讯(记者 王锦鹏)5月18日,市政府与华能新能源股份有限公司蒙西分公司签订关于支持地方经济社会发展合作协议。根据协议内容,华能新能源股份有限公司蒙西分公司将出资2000万元,支持乌兰察布马铃薯产业发展。

华能新能源股份有限公司蒙西分公司党委书记孟祥东,市委常委、副市长云鹏出席签约仪式并签约。

签约仪式上,云鹏代表市委、市政府向与会领导表示热烈欢迎,对中国华能集团长期以来为乌兰察布发展作

出的贡献表示衷心感谢。云鹏刚说,华能集团与乌兰察布合作源远流长,成果丰硕。希望双方充分发挥各自优势,围绕能源供应保障、科技自立自强、绿色低碳转型等方面深化全方位合作,推动更多优质项目落地见效。乌兰察布将继续为华能集团的发展提供高效服务,努力实现更高水平互利共赢。

孟祥东表示,乌兰察布人杰地灵,独具优势,发展势头强劲,发展空间巨大。希望地企能够开展更多元、更深层次合作,共同推动乌兰察布高质量发展。

重彩绘京西 浓墨润北疆

京蒙文化交流美术作品展在京开幕

本报讯(记者 郝帅鹏)京蒙相亲,书画传情。5月17日,由北京市门头沟区委宣传部、乌兰察布市委宣传部分主办的“重彩绘京西·浓墨润北疆”京蒙文化交流美术作品展在北京市门头沟区永定河文化博物馆开幕,众多艺术家和艺术爱好者齐聚一堂,共同见证这场艺术盛事。

市委常委、宣传部部长李建军出席开幕式。

展览现场,庄明正、李呈修、王利军等数十位画家的近百幅作品惊艳亮相,这些作品以人物、山水、花鸟等多元题材为载体,展现了京蒙两地独特的自然风光、人文风情和历史文化底蕴。

“本次展览为我们京蒙两地的艺术家提供了一个难得的交流机会,让我们

对北疆文化有了更深入的了解。”北京市门头沟区文艺界联合会党组书记侯凤兰表示,对人物画像印象深刻,生动展现了北疆人民的良好风貌,对艺术创作有很大的启发,期待未来能够进一步加强两地文化的交流与合作,共同推动两地文化的繁荣发展。

据了解,近年来,京蒙两地文化交流合作成果斐然。京蒙文化交流美术作品展已成功举办十一届,以画笔为媒书写了京蒙协作的精彩篇章与深厚情谊。此次展览作品不仅展现了两地艺术家作品的独特魅力,还搭建起了交流学习的平台,有力促进了京蒙两地文化交流合作的深入发展,也为我市进一步打造北疆文化品牌提供了创作的活水源泉。

70余场文旅盛宴同步举行 2024年“中国旅游日”乌兰察布活动精彩纷呈

本报讯(记者 王锦鹏)5月19日,第14个“中国旅游日”当天,以“畅游中国,悦赏北疆,来乌兰察布幸福生活”为主题的2024年“中国旅游日”乌兰察布主场活动在乌兰察布火山景区火热启动,旨在进一步提升我市旅游行业信心,更好引导和促进旅游市场恢复和发展,深入推动大众旅游、文明旅游、文旅融合,展示“北京向西一步,就是乌兰察布,四季旅游好去处”旅游品牌形象。

活动现场,舞蹈、器乐、歌曲表演等一系列精彩的演出将现场气氛推向高潮,赢得观众阵阵掌声和欢呼声。同时,活动还设置了各旗县市区专题展位,全面展示全市特色非遗项目、精品美食、旅游资源、旅游线路、入境旅游成果等;市文化市场综合行政执法局设置政策宣传、文明旅游、受理群众投诉举报展位;市县融媒体中心、乌兰察布文旅星推官直播打卡组建宣传矩阵,为市民及游客呈上一份丰盛的旅游日“饕餮大餐”。

为加强文明旅游宣传,活动中发起了“文明旅游为乌兰察布加分”倡议,号召全市旅游从业者共同营造一个文明、诚信的旅游环境;向医护人员、劳动模范、优秀退役军人等先进群体赠送景区门票,为集宁战役纪念馆颁发“省级文明旅游示范单位”荣誉证书及牌匾。在机车巡游启动仪式上,骑手们从南游客中心出发,沿火山旅游公路,绕行北游客服务中心、沿科乌线,208国道返回南游客中心,体验经典路线,尽享自驾乐趣。

“今天来乌兰察布火山,刚好赶上‘5·19’旅游日活动。踏上这片土地,首先觉得当地风土人情非常好,到了6号火山真的有一种踏上天外天的感觉,非常推荐大家来玩,以后我也会带朋友来玩的。”山西省大同市游客王一说。

活动当天,全市11个旗县市区分会场活动同步举行,启动了城市定向赛



机车沿火山旅游公路骑行,尽享自驾乐趣。 本报记者 周卫兵 摄

乌兰察布集宁站比赛,黄花沟免费畅游、林胡古塞免首道门票等惠民活动,各类文艺演出、非遗传承展示、书画摄影、文创产品专题展出等70余场活动。



比赛中,选手们体验运动乐趣。 本报记者 刘志帅 摄

我市启动听障人士呼救120微信小程序

本报讯(记者 孙国俊)5月17日,乌兰察布市第34次“全国助残日”第二届残疾人趣味运动会暨听障人士呼救120微信小程序启动仪式在市特殊教育学校举行。

市政协副主席刘彦华出席活动。

活动中,举行了2024年“大爱北疆·爱在草原”助残公益项目乌兰察布发放仪式、听障人士呼救120微信小程序启动仪式以及残疾人文艺汇演。

趣味运动会上,运动员们在背夹球、螃蟹赛跑、小小快递员、

快乐传递、不倒森林、摸石过河、趣味赛跑、障碍跑、特奥滚球等比赛项目中,奋力拼搏、挥洒汗水,裁判员们严谨公正、认真履职,让生命绽放出别样的风采,并赢得了现场观众的阵阵掌声和欢呼声。

据了解,听障人士呼救120微信小程序的启动,为听障人士在无声世界开辟了一条“绿色通道”。下一步,我市将继续鼓励社会各界加强残疾人领域科技研发、成果转化应用,提升科技助残水平,以科技创新助力残疾人事业高质量发展。

激扬青春活力 展现运动风采 全市“能源杯”青少年乒乓球赛精彩开赛

本报讯(记者 孙国俊)5月18日,为期两天的全市“能源杯”青少年乒乓球赛在集宁区虎山小学青少年乒乓球培训基地开赛。来自全市各旗县市区12支代表队的70多名青少年乒乓球运动爱好者参加。

比赛现场,选手们严格遵守比赛规则,团结协作、顽强拼搏,横拍、直拍、扣杀、旋转接球等各种技巧得到了充分展现,一个个刁钻的角度,一次次精彩的扣杀,充分展现出我市青少年朝气蓬勃、昂扬向上的精神面貌。

“青少年乒乓球赛,不仅仅是技艺

的较量,也是团队合作与个人拼搏的舞台,这种团队精神和对运动的热爱,将激励更多的青少年积极参与体育活动,促进身心健康。”团市委相关负责人表示,希望通过全市“能源杯”青少年乒乓球赛,进一步弘扬体育精神,展现新时期青少年积极向上的精神面貌和笃行不怠的拼搏意识。

举办此次比赛是为了落实好全民健身实施纲要,调动青少年参与乒乓球运动的积极性,培养我市乒乓球后备人才,为在我市召开的全区第十六届中学生运动会营造浓厚氛围。

四子王旗警方救助一只国家二级保护动物绿鹭

本报讯(记者 李璟 通讯员 云南王厚厚)近日,四子王旗公安局环食药大队救助一只国家二级保护动物绿鹭。

当日,四子王旗公安局环食药大队接到热心群众王先生求助,称其在乌兰花镇南梁村施工时捡到一只未知品种的鸟类。大队民警接到求助后对该鸟进行了初步检查,发现其翅膀受伤,于是立刻对其进行初步包扎并联系林草局人员协助救助。

经辨认,该鸟为国家二级保护动物

——绿鹭,是一种体型较小的水鸟。上体呈暗绿色,头具冠羽,栖息于山间溪流、湖泊、滩涂及红树林中,在溪边或浅水中、岩石上觅食水中的小鱼,白昼或黄昏活动,以水生生物为食。

民警对王先生热心救助野生动物的行为予以表扬和感谢,同时向王先生讲解国家保护野生动物相关的法律法规,邀请王先生共同参与关爱野生动物保护生态环境的宣传工作中。

察右前旗平地泉镇:农田“解渴”农民解愁

□本报记者 刘超 通讯员 杨宇

“这几天墒情不错,村民陆陆续续都开始种地了。今年新铺的滴灌管道让我们全村人心里特别踏实,这下大伙儿不用为浇地发愁了。”近日,察右前旗平地泉镇沈家村村民杨润开心地说道。

日前,沈家村地埋管道铺设及维修工程顺利竣工。工程铺设地埋管道1000余米,覆盖147户350亩土地,投入使用后可推广应用节水滴灌技术,显著提升村内种植水平。

同时,沈家村养殖基础较好,村内

养殖户较多,但近年来种植用水难的问题制约了种养结合发展。滴灌管道铺设不仅能更好地推广节水滴灌,还能更好地实现以种促养、种养结合。

“问题的发现和解决,得益于本轮旗委巡察工作的推动,和全旗上下将群众急难愁盼放在心上、抓在手上。”平地泉镇党委书记李永表示,接到旗委第二巡察组反馈村民种植用水难、节水滴灌推广不充分的问题后,平地泉镇党委根除“等”的思想、克服“难”的情绪,决心把有限的资金用在发展紧要处、民生急需处。

下沉基层为民服务,化德县——

党员“双报到”激活社区治理“源头活水”

□本报记者 孙国俊 通讯员 金鑫

今年以来,为全面推进机关企事业单位党组织及在职党员进社区“双报到、双服务、双报告”工作走深走实,化德县通过完善机制、加强队伍等举措,充分发挥党组织的战斗堡垒和在职党员的先锋模范作用,调动党员参与社区共建的积极性,提升社区居民幸福感、满意度。

突出组织领导,吹响“集结号”。制

定《深入开展“机关企事业单位党组织及在职党员进社区双报到、双服务、双报告”工作实施方案》,明确参与范围、工作任务和相关要求,全县214个机关企事业单位党支部到9个社区报到,开展共建共治活动,并建立工作台账推动服务群众走深走实。截至目前,已有1600余名在职党员由所在单位指导填写《在职党员进社区报到卡》和《在职党员基本情况登记表》。

坚持科学施策,织密“保障网”。按照“群众所需”“党员所能”,安排在职党员与社区群众精准结对,通过“定时间、定地点、定任务、定人员”,合理安排党员下沉社区开展服务。截至目前,已有110余个基层党组织、1600余名在职党员到社区报到,并积极开展了相关活动20余次,服务群众748人次,解决群众实际问题15个,基本实现了社区党组织、“双报到”单位、群众之间的有效对接。

注重履职尽责,架设“连心桥”。以“四下基层”为载体,依托26个处级领导联系点,65个驻区单位“双报到”机制,共计深入基层调研189次,收集民意40余条。结合在职党员自身的职业特点和个人特长,根据社区实际需要,积极组建“党员志愿者”服务队,组织在职党员开展便民利民、帮困助残、法律援助、知识讲座等“认岗”活动,为社区居民排忧解难。

“低息、灵活,我们很满意!” ——兴和县农村信用合作联社助农贷款广受好评

□本报记者 王锦鹏

“不需要了,咱们一次授信,额度三年循环。你需要的可以直接使用。”刘平义回答道。

古玉是种植大棚蔬菜10余年的行家手里,家里的3座共占地1.5亩大棚一年收益8万余元。每年春耕时偶有资金周转不开的情况,就需要找当地银行借款。

“春耕的时候,种植款有些不足,我们就和兴和县农村信用合作联社贷款,挺方便。放款速度很快,利息也挺低,等大棚里的黄瓜长成卖出去后,也就还清了。助农贷款对于我们而言挺优惠,我们也挺高兴、挺满意。”古玉说。

和古玉一样,连续几年来在兴和县农村信用合作联社团结信用社贷款的需求进行选择。兴和县团结乡是蔬菜种植大乡,当地农民多选择规模种植贷。以规模种植贷为例,今年,贷款额度从40万元(含)以内调整到100万元(含)以内,利息也降到4.65%(以内)。

“2024年,团结信用社累计授信3200万,授信客户112户。为了让利于农,年初起将月利率由4.95%下调到4.65%以内。目前,减费让利11万余元。”刘平义表示,兴和县农村信用合作联社将进一步加大“三农”支持力度,为地方经济发展贡献金融力量。

类,其中包括规模种植贷、畜禽养殖贷、农机贷等,种养户可以按照自己的需求进行选择。兴和县团结乡是蔬菜种植大乡,当地农民多选择规模种植贷。以规模种植贷为例,今年,贷款额度从40万元(含)以内调整到100万元(含)以内,利息也降到4.65%(以内)。

“2024年,团结信用社累计授信3200万,授信客户112户。为了让利于农,年初起将月利率由4.95%下调到4.65%以内。目前,减费让利11万余元。”刘平义表示,兴和县农村信用合作联社将进一步加大“三农”支持力度,为地方经济发展贡献金融力量。

“这几年,地里收成不错,我们扩大种植规模的同时,也增加了几台农机具。春耕的时候就又利用一次授信3年循环贷了一部分款。联社放款不仅速度快,又降低了利息,还推出了新的还款方式,用款、还款更灵活了。低息、灵活,我们很满意!”冯永告诉笔者。

刘平义介绍,目前,兴和县农村信用合作联社共推出助农金融产品6大



近日,中国铁路呼和浩特集团公司离退休集宁地区办公室和红楼社区联合开展读书交流活动。铁路退休职工、社区工作人员20余人参加了活动。活动中,大家围绕各自推荐的书籍谈感悟,交流读书心得,分享读书故事,体味书中蕴藏的无限美好。此次读书交流活动,进一步丰富了退休职工的文化生活,营造了爱读书、读好书的浓厚书香氛围。 纪恩泉 摄